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Université Constantine 1: Département Science et techniques ST Anniie Universitaire:2017/2018

CONTROLE: INFORMATIQUE 2
1 ¢re gnnée ST - Date : Mercredi le 23/05/2018 - Durée: 1H:30m

Exercice 1: les réponses en PASCAL (12 points)

1. Créer un nouveau type d'enregistrement article qui
comporte pour chaque article électroménager présenté
en magssin les infirmations suivantes: (2 pt)

¢ Numéro de i3érie: Entier

e Catégorie: Chaine de 25 caractéres. Elie désigne
le type de cet article (T'V, Radio, Cuisiniére, ete.)

e Origine de iabrication: est composée d’un
identifiant (entier), pays de fabrication (chaive de
30 caractdres) ot l'originalité¢ de cet ar'licle
(booléenne).

¢ Prix de vente: réel.

"o Quantité: représente la quantité en stock actuel

d’un article électroménager (Entier)

2. Hcrire une procédure saisir qui permet de stocicer les
informations de 125 articles dans un fichier nommé
(¥, 'e:\\articles.txt’) (2,5 pt)

3. FEcrire une procédure originaux qui a partir du
fichier F créer un nouveau fichier
(F1, ‘c:loriginaux.ext’y qui re contient que les
articles originaux de F qui sont <lisponibles.(2.5 pt)

4. Ecrire une ronction stafistique qui permet & partir du
fichier F de calculer le nombre des articles fabriqués
dans un pays donné p. (2,5 pt

5. Pour la gestion des magasins d'électroménager, écrire un
programme principal qui offre a l'utilisateur un menu &
partir duquel sont appelées les fonctions et procédures
écrites précédemment. (2,5 ‘pt)

Exercice 2: (04 points)
Soit A une matrice d’ordre (15*15) de nombres réels. Ecrire
un programrae qui permet de:
1) Lire la matrice A, (1 pt)
2} Calculer et afficher la moyenne des nombres de la
diagonale de cette imatrice (MoyDiag). (1,5 pt)
3) Calculer le nombre des éléments de la matrice
qui sont inférieurs 4 MoyDiag. (1,5 pt)

Exercice 3: Questions de cours (04 points)

partie A: Répondez par vrai ou faux

Q1: Les indices (i, j) d'une matrice sont toujours (éclarés
des entiers ? (0,5 pt)

Q2: Une procédure peut
prineipal ? (0,5 p1)

Q3: Le découpage d’un programme en sous-programimnes

not e.nanald nenarammatinn moadnlairs ? 70 & nt

appeler le programme

partie B: Choisissez la bonne réponse
QS5: Les paramétres utilisés lors de l'appel d'une
procédure scnt appelés:
a. parameétres formels b. paramétres locaux
c. paramétres effectifs  d. paramétres globaux
Q6: Un fichier est une structure composée d’un
ensemble de: a. cases b. champs c¢. composants
Q7 : Quelle est la commande qui permet de créer un
fichier?  a. rewrite b. reset ¢. assign
Q8 : Le choix de type d’accés dans un fichier concerne
a. l'organisation de fichier
b. les besoin de programmation i}
Oty iy a1 3V oyl
e JS Jal e Jaids A article aud ol Al ana g 3 (RS L1

I e gladll gl e g 48
" e gl @
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\ Université Constantine 1: Département Science et techniques ST Année Universitaire:2017/2018

CORRIGE TYPE DE CONTROLE: INFORMATIQUE 2

ereice 1: (12 points)
/rogram electromenager;
Const n=125;

----------------- Question 01: les types (2 pts) ~==-------------

(0,25 pt)

Type
Origine = record
Id : Integer;
Pays String[30]; 0.5 pt
Original Boolean
End;
Article = record
Num Integer;
Ctgr String([25];
Org Origine ; 1,5 pt
Prix Real;
Qt : Integer;
End;
Fich T = file of Article;
Var F, Fl Fich_T; (0,25pt)

Procedure saisir (var F : Fich T); (0,5pt)
var 1i:Integer; A:Article;
Begin
Rewrite (F); (0,25 pt)
For i:= 1 to n do (0,25pt)
With A do (0,25 pt)
Begin
Readln (Num) ;Readln{(Ctgr);
Readln(Org.Id) ;Readln(Org.Pays) ;) (1 pt)
Readln (Org.Original);
Readln (Prix); Readln (Qt);
Write(F,A) (0,25 pt)
End;
Close(F) (0,25 pt)
End;

------ Question 03: Procedure originaux (2,5 pts) -=--------
Procedure originaux(var F,Fl:Fich T); (0,5 pt
var A : Article;
Begin
Reset (F); (0,25 pt) Rewrite(F1);(0,25 pt)
While not EOF(F) DO (0,25 pt)
Begin
Read (F,A) ; (0,25 pt)
if (A.Qt > 0) then (0,25 pt)
Write (F1,A) (0,25 pt)
End;
Close(F); (0,25pt) Close (F1);(0,25 pt)
End;
-------- Question 04: Fonction statistiqu (2,5 pts) ==---=-=--
Function statistique (F: Fich T):Integer; (0,5 pt

var A : Article; co : Integer:
Begin

co := 0; (0,25pt)

Reset (F); (0,25 pt)

write('Entrer un pays:'); readln(p) ; (0,25 pt)

While not EOF(F) DO (0,25 pt)
Begin
Read (F, A); (0,25pt)

if (A.Org.Pays = p) then (0,25 pt)
co := co+l (0,25 pt)
End;

Begin
Assign(F, 'c:\\ articles.txt'); (0,25 pt)
Assign(F1, 'c:\\ originaux.txt'); (0,25 pt)

Repeat
writeln(' 1) Saisir ');
writeln(' 2) originaux ');
writeln(' 3) statistique '); 0,5 pt
writeln(' 4) Quitter : ');
write('Entrer un nombre: ');
Readln(rep);
case (rep) of
1: saisir (F); (0,25pt)
2: originaux (F, Fl); (0,25 pt)
3: Writeln('Le nombre est:', statistique(F) );
End; ' (0,5 pt)
Until (rep = 4) (0,25pt)
End.
Exercice 2; (4 points)
Program Exo2; (0,25 pt)

Const n=15;

Var
A: array[l..n,1l..nlof Integer; (0,5pt)
i,j,Som,Co Integer;
MoyDiag: real; (0.5 pt)

Begin

For 1i:=1 to n Do }
For j:=1 to n Do) (0,25pt)
read (A[i1,31); (0,25pt)

Som « O; (0,25 pt)
For i:=1 to n Do {0,25 pt)
Som <« Som+ A[i,i1];

0,5 pt)

MoyDiag <« Som/n; (0,25 pt)

Co « 0; (0,25 pt)
For i:=1 to n Do
For j:=1 to n Do} (0,25 pt)
If (A[i,J] < MoyDiag) Then (0,25 pt)
Co « Co + 1; (0,25 pt)

Writeln ('Le nombre des éléments est:'
Co); (0,25 pt)
End.

Exercice 3: Questions de cours (04 points)

partie A: Répondez par vrai ou faux

Q1 Vrai (0,5 pt)
Q2 Faux (0,5 pt)
Q3 Vrai (0,5 pt)
Q4 Faux (0,5 pt)

partie B: Choisissez la bonne réponse

Qs C (05pt)
Q6 C (0,5pt)




